
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 





 



 



 





 





 



 





 



 



 



 



 



 



 







Lampiran 7 

Perhitungan Dosis Perhitungan Bahan Organik dan Pupuk Anorganik pada 

Tanaman Stevia (Stevia rebaudiana B) 

Diketahui : 

Sampel tanah kering udara = 167,6 g 

Sampel tanah kerig oven    = 151,9 g 

Volume tanah 1 ha lapisan olah (20 cm) = 2 x 10
6
 Kg 

KA =  x 100 % 

      =  x 100 % 

      = 9,4 % 

Sehingga untuk mencari kebutuhan N dalam polybag dengan berat tanah 8 

kg sebagai berikut : 

KA =  x 100 % 

9,4 % =  x 100 % 

9,4 =  

9,4 BKO = 800 Kg – 100 BKO 

BKO =  

        = 7,313 Kg 

105 N =  x 105 kg 

 = 228,261 Kg urea ha
-1

 

Urea =  x 7,313 kg 

45 



        = 834,636 x 10
-6

 kg 

        = 0,834 g urea polibag
-1

 

N =  x 7,313 Kg 

    = 383,932 x 10
-6

 Kg 

    = 0,383 g N polibag
-1

 

   

 Jadi kebutuhan N yang harus ditambahkan dalam polibag dengah berat 

tanah 8 kg adalah sebesar 105 kg N ha
-1

 atau sebanyak 0,383 g N  polibag
-1

.  

1. Perhitungan Pupuk Anorganik 

Diketahui : 

Jumlah tanaman dalam satu hektar = 80.000 tanaman 

 Kebutuhan P = 23 kg ha
-1

  

Penambahan pupuk yang harus ditambahkan :  

SP 36 kandungan P masih dalam P2O5, maka  

 x kebutuhan P 

  23 = 52,677 kg P ha
-1

  

SP 36 =  x 52,677 

    = 146,325 kg SP36 ha
-1

 

     

Kebutuhan SP 36 =  x 7,313 kg 

              = 535,037 x 10
-6

 kg  

            = 0,535 g SP36 polibag
-1
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 Kebutuhan K = 180 kg ha
-1

  

Penambahan pupuk yang harus ditambahkan :  

KCL kandungan K masih dalam K2O5 maka  

 x Kebutuhan K 

=   x 180 = 216,923 kg K ha
-1

  

KCl =  x 216,923 kg K ha
-1

  

       = 361,538 kg KCl ha
-1

  

Kebutuhan KCl =  x7,313 kg 

    = 1321,964 x 10
-6

 kg 

    = 1,321 g KCl polibag
-1 

2. Perhitungan bahan organik  

a. Perhitungan Dosis Pupuk Paitan 

Diktahui : 

Kadar N paitan  = 2,380 %  

Kadar air paitan = 80% 

Dicari : 

Kebutuhan N yang harus ditambah dalam polibag yang berisi tanah 8 kg 

Penyelesaian ; 

Kebutuhan N yang harus ditambahkan :  

Kebutuhan pupuk hijau Tithonia diversifolia kering =  × 0,383 g polibag
-1

  

= 16,092 g tan
-1

  

    = 1,287 t ha
-1

  

Kebutuhan pupuk hijau Tithonia diversifolia segar  = (   1,287) + 1,287  

       = 2,317 t ha
-1
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  =  28,962 g polibag
-1 

  = 2,317 x  

  = 0,055 t ha
-1

 

Unsur kesetaraan N  =   x 0,105 t ha
-1

 

  = 4,423 t ha
-1 

  = 55,292 g polibag
-1

 

 Dari 4,423 t ha
-1

 kebutuhan paitan segar yang dibutuhkan, untuk 

mengamati perbandingan hasil maka diambil dua perlakuan dosis dengan 

prosentase yang berbeda yaitu 100% paitan, 50% dan 75%yang nantinya akan 

dikombinasi dengan orok-orok dan kompos kotoran sapi. Berikut jumlah paitan 

yang harus ditambah : 

 50% per tanaman  = (  × 4,423 t ha
-1

)  

      = 2,212 t ha
-1

 

      =  27,644 g polibag
-1

 

 75% per tanaman  = (  × 4,423 t ha
-1

) 

       = 3,317 t ha
-1

 

       = 41,466 g polibag
-1 

 100% per tanaman = 4,423 t ha
-1

 

       = 55,292 g tan-
1 
 

b. Perhitungan Dosis Pupuk Orok-orok 

Diktahui :  

Kadar N orok-orok  = 2,240% 

Kadar air orok-orok = 73% 

Dicari : 

Kebutuhan N yang harus ditambah dalam polibag yang berisi tanah 8 kg 

Penyelesaian ; 
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Kebutuhan N yang harus ditambahkan :  

Crotalaria juncea L. kering  =  x 0,383 g N tan
-1

 

=  17,098 g N polibag
-1

  

= 1,368 t ha
-1

  

Kebutuhan pupuk hijau Crotalaria juncea L. segar  = (   1,368) + 1,368 

       = 2,367 t ha
-1

 

       = 29,583 g polibag
-1 

       = 2,367 x  

       = 0,053 t ha
-1

  

Unsur kesetaraan N     =   x 0,105 t ha
-1

  

       = 4,689 t ha
-1 

 

       = 58,617 g polibag
-1

 

 Dari 4,689 t ha
-1

 kebutuhan orok-orok segar yang dibutuhkan, untuk 

mengamati perbandingan hasil maka diambil dua perlakuan dosis dengan 

prosentase yang berbeda yaitu 100% orok-orok, 50% dan 75% yang nantinya akan 

dikombinasi dengan paitan dan kompos kotoran sapi. Berikut jumlah paitan yang 

harus ditambah : 

Kebutuhan pupuk hijau Crotalaria juncea L. per tanaman  

 50% per tanaman = (  × 4,689) 

      = 2,344 t ha
-1

 

      = 29,3 g N polibag
-1

 

 75% per tanaman = (  × 4,689)  

       = 3,517 t ha
-1

 

       = 43,959 kg N polibag
-1
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 100% per tanaman = 4,689 t ha
-1

 

   
      = 58,617 g polibag

-1 

 

c. Perhitungan Dosis kompos kotoran sapi 

Diktahui : 

Kadar N kotoran sapi = 0,860% 

Dicari : 

Kebutuhan N yang harus ditambah dalam polibag yang berisi tanah 8 kg 

Penyelesaian ; 

Kebutuhan N yang harus ditambahkan :  

Kebutuhan pupuk kandang kotoran sapi  =   0,383 g N polibag
-1

 

 = 44,535 g N polibag
-1

  

 = 3,563 t ha
-1 

Kebutuhan pupuk kandang kotoran sapi segar = ( × 3,563) + 3,563 

         = 1,033 + 3,563 

         = 47,453 g polibag
-1

 

   = 4,596 ×  

  = 0,039 t ha
-1

 

Unsur kesataraan N      =  × 0,105 t ha
-1

 

        = 12,3 t ha
-1

 

        = 153,75 g polibag
-1

 

 

 Dari 3,563 t ha
-1

 kebutuhan kompos kotoran sapi yang dibutuhkan, untuk 

mengamati perbandingan hasil maka diambil dua perlakuan dosis dengan 

prosentase yang berbeda yaitu 100% kompos kotoran sapi , 25% dan 50% yang 
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nantinya akan dikombinasi dengan paitan dan orok-orok. Berikut jumlah kompos 

kotoran sapi yang harus ditambah : 

Kebutuhan pupuk kompos kotoran sapi per polybag 

 25% per tanaman = (  × 12,3 t ha
-1

)  

     = 3,075 t ha
-1

  

     = 38,437 g N polibag
-1

 

 50% per tanaman = (  × 12,3 t ha
-1

)  

     = 6,150 t ha
-1

  

     = 76,875 g N polibag
-1

 

 100% per tanaman = 12,3 t ha
-1

 

       = 153,750 g N polibag
-1
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